
 

Concursul de matematică„PROex“ 

Ediţia aV-a, 18 martie 2023 

CLASA a IV-a 
 

 

 

 

SUBIECTUL I   Citiţi cu atenţie enunţul fiecărei cerinţe, apoi scrieţi răspunsul corect! 

1. Aflați restul împărțirii numărului 43871, rontunjit la mii, la numărul 146. 

2. Câte numere de ordinul 4 încep cu cifra 4 și se termină cu dublul acestei cifre? 

3. La încincitul treimii numărului 273 se adaugă răsturnatul succesorului numărului cu 

2 mai mare decât 7312. Ce număr se obține? 

4. Calculați produsul dintre suma vecinilor numărului 1987 și dublul triplului câtului 

vecinilor pari ai numărului 6. 

5. Scrieți, în litere, produsul numerelor  MDCXLII și XCVIII. 

 

SUBIECTUL II    Scrieţi rezolvarea completă a următoarelor exerciţii: 

1. Calculați: 

[24 x 19 + 1 + (100800 – 87960 – 3456 : 36) : 36 x 2] : 5 – 3= 

 

2. Completați șirul cu numere, astfel încât produsul oricăror 4 numere, din căsuțe 

alăturate, să fie egal cu 70. 

 

7              2    

 

SUBIECTUL III    Scrieţi rezolvarea completă a problemelor! 

 

1. De 1 Iunie, doamna învățătoare a cumpărat, pentru elevii din clasă, de 4 ori mai 

multe bomboane decât napolitane. După ce fiecare copil a primit câte 2 napolitane 

și câte 7 bomboane, au rămas nedistribuite 5 napolitane și 52 de bomboane. 

Câte elevi erau în clasă? Câte napolitane și bomboane a cumpărat doamna? 

 

2. Mihaela are 40 de baloane. După ce le împarte în mod egal prietenelor ei, îi rămân 5 

baloane. Se știe că fiecare prietenă a primit mai mult de un balon. 

Câte prietene are Mihaela și câte baloane a primit fiecare prietenă? 

 

 

 

Notă: 1.Toate subiectele sunt obligatorii şi se vor redacta pe foaia de concurs. 

          2.Timpul efectiv de lucru este de 120 minute (2 ore). 

          3. Rezultatele concursului vor fi postate luni, pe site-ul Şcolii: http://scoala4rmvalcea.ro 

Mult succes!



 

Concursul de matematică„PROex“ 

Ediţia aV-a, 18 martie 2023 

BAREM - CLASA a IV-a 

 

SUBIECTUL I   (5x6p=30p) 

 

1. 54...................................................................................6 p 

2. 100.................................................................................6 p 

3. 5592...............................................................................6 p 

4. 47688.............................................................................6 p 

5. o sută șaizeci de mii nouă sute șaisprezece....................6 p 

 

 SUBIECTUL II (8p+12p=20p) 

1. [24x19+1+(100800 – 87960 – 3456:36):36x2]:5 – 3= 

[456+1+(100800 – 87960–96):36x2]:5 – 3=..……………..….1p 

[456+1+(12840–96):36x2]:5 – 3= …………………..…….1p 

[456+1+12744:36x2]:5 – 3= ………………………..……….1p 

[456+1+354x2]:5 – 3= …………………..…………….1p 

[456+1+708]:5 – 3=…………………………………..……….1p 

1165:5 – 3=….……………………………………...………….1p 

233 – 3=230..……………………………………….………….2p 

 

2. 70=7x2x5x1, sau 70:(7x2)=5, 5=5x1, deci factorii care lipsesc sunt 5 și 1.......2x4p=8p 

7 1 2 5 7 1 2 5 7 1 2 5 7 1 2 5 7 1 

sau 

7 

5 2 1 7 5 2 1 7 5 2 1 7 5 2 1 7 5 

16 numere aranjate în șir…………………………………………………………..….4p 

 

 SUBIECTUL III   (2x20p=40p)  

       1.Se notează numărul bomboanelor = b,  numărul napolitanelor = 𝑛, numărul copiilor =c 

 

{
𝑏 = 4𝑛

2𝑐 + 5 = 𝑛
7𝑐 + 52 = 𝑏

=>{
7𝑐 + 52 = 4(2𝑐 + 5)

2𝑐 + 5 = 𝑛
7𝑐 + 52 = 𝑏

=>{
7𝑐 + 52 = 8𝑐 + 20

2𝑐 + 5 = 𝑛
7𝑐 + 52 = 𝑏

=>{
𝑐 = 32

64 + 5 = 𝑛
224 + 52 = 𝑏

=>{
𝑐 = 32
𝑛 = 69

 𝑏 = 276
 

  c =32………..9p n=69…….…5p b=276………..5p 69+276=345 (nap+bomb)……1p 

 

2. D=CxÎ+r,   condiția:  Î>r ………………………………………………..3p 

CxÎ=D – r, unde D=40, iar r=5…...…………………………………………..2p 

Dacă Î= numărul de prietene, iar C=numărul de baloane primite 

CxÎ=35 ………………………………………………………………..3p 

C=35:Î ………………………………………………………………………..2p 

Dar      { Î > 5
𝐶 > 1

 =>{ Î = 7
𝐶 = 5

 

numărul de prietene=7 ………………………..….……………………...…….5p 

numărul de baloane primite=5…….…………………...……………………….……..5p 

 

• ATENŢIE! Se acordă 10 puncte din oficiu. 

• NOTĂ: ORICE METODĂ DE REZOLVARE SE PUNCTEAZĂ CORESPUNZĂTOR. 


